La multiplication par un nombre relatif

¢

(+2) x (+5), peut étre lu comme le double de 5, Soit : 2 x5 =10

(+2) x (=5), comme le double de I'opposé de 5, Soit : 2 x (=5) = (-5) + (-5) = —10

<
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(=2) x (+5), comme |I'opposé du double de 5, Soit : —(2 x5) = -10

(-2) x (-5), comme l'opposé de I'opposé du double de 5, Soit : —(-10) =10
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La division par un nombre relatif : Diviser (2) par un nombre revient 3 multiplier par son inverse (1),

) 1 ) 1 . 1
(1) L’'inverse de 5 est = ; L’inverse de « -2 » est - soit — 2

@2+:5=2x: ; (—7)+(—2)=(—7)x(_—12)=(—7)x(—%)=%

Le produit, le quotient de deux nombres de méme signe est positif :

« + par® + » et « - par - » donnent +

Le produit, le quotient de deux nombres de sighes contraires est

« + par - » et « - par + » donnent

« Par* » est I'abrégé de « Multiplié par » et de « Divisé par ».

Marie Guillaume — LaboMaths Lycée Doriole — Novembre 2024



